AXKHXEIX

1. 'Eoto (Xm)men kot (Vm)men oxolovbieg otov R™, kol 6Tm OTL X, = X KoL
Ym = ¥ kabdg m — oo, yi0 kamowo, x,y € R™. Agifte 611 X + Y = X + Y K0OOC
m — oo,

2. 'Eot® (Xm)men k0t (Vm)men 0kolovbieg otov R, kot éotm 6Tl X, — X Ko
Ym = ¥ Kabdg m — oo, yio kdmowa x,y € R™. Aeilte 0T (X, Vi) = (X, V), KaO®C
m — co,

3. 'Eoto (Xp)men axorovdio otov R™, kot €610 6Tl X, = X KaBdC m — oo, Yo
kamow x € R™. Aegi&te pe d0o tpdémovg 6t || x| = [x]|-

4. BEotw A € R ko (Xm)men axohovdio otov R", kot €610 OTL Xy, — X KAODC
m — oo, v kémotwo x € R". Asgiéte o011 Ax.,, = Ax.
m

5. 'Eoto (Am)men axorovBio. 6tov R, (Xm)men 0kohovbia otov R™, kat 6Tm 611
Am = A Kt X = x k0BdD m > o, yo kGmow A € R xo1 x € R™. AgiEte 611
Ay = AX.



= H zaorm'a lO’XDEl av Kai ,uovo av. y x 11 X= /Ly yzoc xanozo AERTAZ0: —

Anoﬁst&m Ot anodeikTéor 1GYVPIGHOT ETOVTOL and nc; TOOTO™MTEG
‘x+y‘ —‘xl M +2(x-y) Ko (\x} |yD =lx| +\y\ +2‘,

ko v avicdmra tav Cauchy-Schwarz.

Haporrayés g Tpryovikic Avicétitac.
: 0 'x—yis|x—z]+|z—y| (x,y,ze R").

S\x—y}.

2. {x—y‘glx’ﬂy‘ Ko “xl—\y
Vyy eV, € R™.

3. 1vl+v2+~-+vm\s‘vll+‘v2‘+~-+

1.1.5. Tavtotyta Tov Lagrange.
10t X = (X, X503 X,) KO Y = (V5 V25005 V) OTOV R",

DA - (e ? [Zj(ZyHZy] = Y nr )

1< j<k<n
An6deiEn. Kavovrag mpateig Ppickovpe:

2
(555 )-(Sn ] - Tt - Zwn
= Jj=1 j 1<j,k<n

Jj=1 1<j,k<n

1<j<n I<j<ks<n 1< j<k<n

[ZY1/1+ > xiyi + ZxkyJ]

1€j<n 1< j<k<n 1< j<k<n

- 2x5y5+ inyf—2 ijykxkyj: Z(xjyk_xkyj)z-

I<j<ksn 1<j<kszn 1<j<k<n 1<j<ksn

—[ D XYY ijijkyk + Zxkykxjyj}

Z‘Ca RQFQKQZL-J ’. | Eﬁ;(h’l( | x|
( y S y G“}AQLV&l <x Y> { AXKHXEIY 1.1 ,: o‘n'r«q(v&l. [zl xts
- j xe R™
1 Anoéa&rs TNV ToVTOTNTA ‘
9= || = (b =[x o) (o %,y e R
Kot SOGTE o EVEALAKTIKY anddeEn Tov woyvpioudy g §1.1.3.

2. Agite dTLav v, v,, ...V, € R” kel v; - v, =0 Yo kdbe j < k , tote

’vl+v2+---+vm1 —‘vl} +}v2] s \vmlz.
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Cauchy-Schwarz

: 3. Tlowd &ivat 7 oxfon NG AVICOTNTAG TOV
= > . (o uunam?cauBowousvngwmc;wneptmcocmg«»«‘mgwwemwg)wpe««»tz» V%antomw«:cewwwww
- Lagrange ; ~ '
10 AER, AZ0070 dAvy v, v e e R S =
[AVTOTNTES : Wi+ vy + v =+ o]+ vl s
q yf 11 cvumépacpo Pydlets;
5.'Boto meN. Av vrdpyovv v;,v,, ...,v, € R” této10 dote v, # 0 yio kGBe
J xowv; v =0yaxabe j<k, deiéte oTu m < m.
ad gt pinagd fatdadora )
6. Asiéte dTivio gy, dy,...a, e R, —L—2 e iR % [
n n
7. Agiéte 6t av ay,a;,...,a, €R, a;>0,xm q; +a, +---+a, =1 161¢
eR". 1 1 1
! S e
a a a,

8. Ynokoyisrs 70
rnm{x1 +x2 e 8 Xy Xygees Xy ER p18 X+ 25 ++--4x, =1},

n

2 7 ’
> (X, yk — X)) 9. Aobéviwv a,a,,...,a, € R, vroloyiote 10

<k<n 2 2
AKX FE&%, € =t 8%, | lswaly €R HE XX + - +x2=1}.
Ievikotepa voloyiote To
2
max {ax, +a,x, + - +a,x,: g Ax; +Ax5 + -+ Ax; =1
otav ot appoi 4; >0, eivor eniong Soouévol. AKOUN YEVIKOTEPX VITOAOYIOTE TO
2 2 2
max{ax +ax, + - +ax,: pe 4" +A4x" + -+ Ax," =13,

pe doopévoug m; e N.

av _ . |p

-10. Agi&te 6Ty k6B a,beR”, < .
' l+la+8] " 1+|d 1+p)

Xye PREBENS

1<j<k<n
y= 2y, Eivor 60676 611 ’\/a + B =\ +52' <J(@-p)+(B-5);
Tsgekan Eivat 60676 611
— B+ +07|S (@ = b)” +-+(a, =)
: 1.2 To xy —eminedo kur 0 xyz —DOPOg
x,yeR")
‘g §1.1.3. COQ o crmxsux tov R oavtictoryovv oto onueia tng evbeiag, £tot O

o ToV R avTioTOLY OOV oTar onueio Tov emméSoy, Ta ototein Tov R’

Qto}xopv ota onueio Tov xo0pov, k.0.k. H npd&n g npdcbeong otov R”
TOL pe My yeoUeTpikn évvoln g mapudlniiog kot 0 apldunTikdg

99e j<k,t0tE
2
ol

m




KO 0 0odEIKTE0G TOTOC EMETONL.

AYXKHXFEIX 1.2

1. (Geapnua tov ITtoleuaiov) Aciéte 6Tt oe éva TETPATAELPO 7oL elvat
gYYpayio o kOKAo, 10 GOpocHA TOV YIVOLEVAY TOV amévovTl TAELPDV
1600T0L pE TO YIVOUEVO Tav dlayoviov. (X1 nepintoon Tov opboymviov, avtd
gtvon o ITvBaydpeio Occdpnua.)

2. Aeilte 6m oe évo tpiyovo pe mhevpéc «, B,y ko numepipeTpo
r=(a+Lf+y)/2,

70 gpPaddv Tov eivar ico pe \/r(r —a)t—-p)t-y),

70 DYOG v, TOL avTicTolKEl otV TAEVPE & eivon
v, =2t(t-a)z-B)r-7)/a,

1 81Gpuecog L, MOV avTIoTOLYKEL 6TV TAEVPE & &ivar i, =2 £ 97 —ig* |
N 81(0T6HOG &, MOV avTIoTOYEL TNV TAEVPG & elvon

O =23 Pre(z—a) (B +17),

n oktiva Tov mEpryeypappévov kokhov eivon afy / 4J t(t—a)z—pF)r-y), xm

N axtive Tov eyyeypappévon kdxkhov eivar \/ t(t—a)t—-p)z-y)/r.
3. Aeifte 6m m ambéotoon Tov onueiov (a,f,7) amd 1o eminedo
Ax+By+Tz+A=0 stvan
|Ad+BB+Ty + 4|
VAZ+B24T?

4. Ynoloyiote tnv amdotacn petald tov svdsidy
£ x=2t+3, y=—t++/2, zzSt—ﬁ, —00 <<, Kil
Oy x=9t+2, y=~/5t+2, z=-5/-3, —co<t<wo.

3. Yrohoyiote Ty andotacn petald tov svbeidv

x—y+3z=1 Sx=Ty+z=3
Lak Ko £,
2x4+3y—~z==-2 8x+y—2z=-9.
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“Katd ovvémewr x e F,

.'Ectw 4 éva vrocvolo
V6TG TOV GLVOAOL 4 av
Mayiotov onpeio tov A
. Oa ypdopovue d¢ toTE OT1
R” 161e Q= Q', dnhody
ToviCovpe 6T éva onueio
> oL cvvOlov. Av T.y.
&lo oveodpevong tov O

0 omoio dev eivor onueio
0ToL A.

> obvolo tov onuciov
vV Kol uévo ov vmhpyst
aypnott av pe A" 1dte

zA-{p} pe a, > p xu
B —p} <&, nhadn

lov ovoompevong 6Tt éva
mnBeite Tov yapoxtpioud

" Méyetat onpeio emagig
TEPIEYEL €V TOLAGYLGTOV
g 0e 101€ 611 p € 4 . 'Bro1

v: Ac A. AN Ko kGBe
awtov: A’ < A. Eivar 8¢

ovvolov. Eotw A éva
JKEL GTO E6MTEPIKO TOL
J wov R”, obtwc dote
opiletar wg eEnc:

. int()={J{Uc 4: U avoixss o7o R"}

-Eivon onAadn to peyoddtepo avorktd vrochvoro tov R” mov mepiéyetol 6to A.

‘Eva onpeio p e R” Aéyetan ovvopraxéd onueio tov cuvdlov A R”, av
owt6 givor onueio emagng kot tov 4 kot tov R” — 4. Anhadn 1o cdvopo bd(A)
tov A opileror w¢ e€ng:

bd(A)=AN(R" - 4).
Eivon gdcodo va dovpe 61t to sOvora int(4) xor bd(A) sivor Eéva petald tov
ko 611 A = int(A) U bd(A4).

1.5.14. Zyetwétnra ot tomoroyia. ‘Eotw 7 éva tuydv vrochVOAO TOv
x®@pov R”.’Eva vmoovvoro 4 < T Aéyetan avowktd oto T (1§ @g mpog to T 1

aKoun oyeTkd pe 1o 7'), av vrdpyet chvoro Q < R”, avoiktd otov R”, ovtog
oote A=QNT . Opolwg, éva vrochvoro B T Aéyetan khewotd oto T (| ®g

apog t0 T 1 oyeTikd pe 1o 7)), av vrdpyel cbvoro F < R”, kheiotd otov R”,
ovtwg wote B=FNT.

Hapatmpriote 611 ta cOvora T kot & egivarl GUyXpOVOE KOl OVOIKTE Kot
KAewtd g mpog to 7. Emiong 1o obvoro AT eivonr avowktd oto T ov Kot
povo av 10 T — A eivon kheiotd oto 7. Iphypatt avtd énetor amd 10 OTL OV
A=Q0nNT,

T-A=T-QNnT)=Tn(R"-Q),

omote av to Q sivan avowktd otov R”, téte to R” — Q givan hetotd otov R”.
Kot opoiwg av B=F NT pe F kheiotd otov R”, 10t

T-B=T-(FNT)=T (R" - F),
1e to ovvoro R” — F, avoktd.

Xapaxtypiouos cyetind Kiglotdy ocvvolov ue axolovbicc. To cOVOLO
BT eivoun kherot6 oto T av Kat povo av yo kibe axorovdio x, € B n omoin

ovykAiver og onueio tov 7' émeton 6Tt limx, € B.

AYXKHXEIX 1.5

1. Ynoloyiote to 6pro xéBe pioag and Tig endueveg oxolovdieg — tov k —> o
— OTIG TEPUTTDGELG TOV AVTO VILAPYEL:

k 2 ok
cosk ik ’ 1432+ + k,zi/1+i+-~+i (le
k %2 —sink k V2 Kk k
kecosk k' sink 1 3 1 1y Vi sin(1/ k)
amasvrr g N PR | Uy Gy By el
) sm(l/«//;)
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Yrddeién. @ounbeite ot
1% &x, >1, av £ <x, <M ya Betucég otabepés & ko M. T'evikotepa

’{/ﬁ—)l,ow ek <x, <MK’ (ue a, f20).
2% Av x, —> x 1018 i—(x1+x2+~-+xk)—>x.

k k
3* (1+%) — e". I'evikdtepa (1+Z§€k—j —>e,av x, —>Xx.

k 1
K % Y f(mlk)y—> j £ (x)dx, yu KaTIAANAEG GLVOPTIGELG f.
m=1 0

k

k" Kkl e
5% Kl =~ 27k = (tov k — ) dnhad) ———1
& ¢ ) I o
6°V1—%+ ( ) —log2.
7°V1+L2+- +—12—~e£~—
k 6

2. OswpnoTe TpElg GLYKAIVOVGEG okoAoVDieg onueiv TOV R", x,,y, KO Zy,
nhpte to tpiyovo T, pe Kopveés ta onpela xi,yy,z;, ko I' 10 Tpiyovo ue
KOPLOES TO, 6o, TOV TPLOV aVTOV axolovdidv. Elvar cooto ot eupadov(Ty)
— gpfadév(T); Eivar cwotd ot kévipo Bapovg (7,) — xévipo Bapovg (T %
Eivar 6wotd 611 ot yovieg Tov (7,) —> otig avtiotoryeg yovieg tov (T');

3. [Tapte o axolovdio akolovdiby, Sniaon

o O @

X% 5 X375
xl(z) (2)’ (2)
(3) x§3), ,... , K.O.K.

(1

Efvar 60016 011, av, Tov k — 0, xi) — y! ), B y®, xP y?, xo.x., ko

emmAoy, Tov 5 —> 0, ) = ., 1618 1) Sraydviog axokovdic x{? — y;
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g movpE

g € xou M. Tevikdtepa

"X, > X.

ipmoeg f.

1.

lov tov R”, x,,y, xon z,,
zi, xou T 10 Tpiywdvo pe
1 ootd 6t euPaddv(7;,)
) = xévipo Bapouvg (T');
G ywvieg tov (7)),

2 3
@ x,ﬁ ) —y¥, K.0.K., Kol

ovbia x{ — y;

S

1o A, 4, 4;,..., koBéva and Ta omoio stvar pio av&ovoa akorovBia aplOudy,

nAodn : :
’ A, =D < < K<)

kot voBéote OTL KAOE i amd Tig avticToryeg vroakolovbieg g x;, cvykAiver
o€ £vo GLYKEKPIEVO onueio p, dnAadn Ot xk§s> — p, KOOGS j — oo, kot autd
yw k60e s =1,2,3,.... Eivan cowotd 61t x, — p;

5. Aci&re 611 memepacévn Evaon KAEGTOY GuVOL@V eivar Khewotd. Acgifte

emiong pe mopdaderypo 6Tl EVeon anelp®v KAEIGTOV GLVOL®V £V YEveL dev gival
KAEIGTO GUVOAO.

6. 20016 1 Adbog; Av P(x,,...,x,) €ivar éva TOADOVLUO TV Xi,...,X, TOTE TO
oOvoro {(x,....x,) e R": ue P(x,,...,x,) =0} eivar kAewoTo.

7. Zoot6 N Mdbog; Av P(x,,...,x,) eival éva TOADOVOUO TV Xy,..., X, TOTE TO
oovoro {(x;,...,x,) €R" : ue P(x,,...,x,) >0} givar avoikto.

8. Asgiére 6t kdBe avowrd vroovvoro tov R” givar apibuioun évoon
praddv, dniadn av Q eival éva ovowtd cOHvolo TOTE VIAPYEL Mol aKoAovin
and pndaleg B, B,,B;,... 00t dote Q=B UB, UB; U - .

9. Agiéte 6T pe 4 av ki pdvo av vrdpyel axorlovlia a,, onpelov tov 4,
ue a, > p.

10. Av Ac A', énetor 611 10 obvoro A givar avoiktod;

11. Av pe 4 dei&re 611 vy kGbe £>0, 10 odvoro B(p,e)N A eivan
4mELpo.

12. Zwotd 1 AdbBog; To chvoro A— A" glval 10 GHVOLO TOV UEHOVOUEVOY
onueiov.

13. Zwoto 1 Adbog; To chvoro A’ sivar mavtote KAE16TO.

14. Aciére 611 10 chvoko Q efvan avowtd av kol pdvo av bd(Q)=Q-Q.

Eivan 60616 611 av 10 Q givar avoiktd, 6t Q = int(Q);

15. Zwotd 1 Mabog; "Eva vroovvoro T tov ydpov R” egivar kheiotd (otov
R") av kon pévo av woybdet 1o e&fg: T kdbe axolovbia B, > B, © By > -+ un
KEVAV Kl @paypHévey vmocuvorlwy 1ov T, KAEoTdV o¢ tpog 1o T, £meton 6Tl

[ee]
OB, .

k=1
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A swm Kkswto uahcw 88 swm 0 elloc)(zo*ro

A ﬂ{FcR" F ldgzaz'o Kaz FDA}

17. Agi&re 0Tt AUB=AUB. Eiva 60016 611 AN B = AN B; Eivar 60016
OTL Y100 U1 OIKOYEVELN GUVOLDV A = J € J, vroosvvormv tov R”,
UAj = UZ i
jeJ jeJ
18. Acitte 61t pe d av xa pévo av dist(p,A)=0. (H amdotact &vog
onueiov p amd éva cbvoro A4 eivau dist(p, A) = inf{(p — a’ tae A})

15. Ecto T £va toydv vmocHvoro tov ydpov R”. Agiéte 6t m toun dvo
cuvOA@V Tov eivor avowtd oto 7', givon eniong avowktd oto 7. Agite axdun
011 N évGT GLUVOA®V OV gival avolkTd 6to 7', 060dNToTE TOAAG Kat av givor
ovtd, eivor emiong avowtd oto 7.

16. 'Ecto {4;:jeJ} o TomKd TENEPUcUEVT OUKOYEVELD DITOGUVOA®Y TOV
R”, dnhadn kébe onpeio Tov R” éxel mepioyn mov Tépvel povo TEREPUCUEVO TO
minbog and ta 4; . Agite 6t

U4, =U4;.

jeJ jeJ

1.6 Opra kou cvveyeic cuvapTiocElg

1.6.1. Zovaptioczaic. O1 cvvapmoelg Ba eivar 1o PBaoikd avtikeipevo Tng
peAétng pog. Oa pelemoovpe de 1600 epbunTikég cvvapthoelg, dniadn
cvvapthicelg e uopeng f:4—R émov 4 R”, ko o1 onoieg amewoviCovy
T onpela x=(xp,...,x,) € 4 oe apBpoig f(x)= f(x,....x,) €R, 600 Kat
O1VUopRUTIKEG — GUVOPTNGELS, dnAaon GUVOPTNGEL, NG LOPPNG
S=(firs f): A>R". Avtég o 1ekevtaieg oamewovifoov 1o onueia
X =(x},...,x,) € A o€ dravoouaTa

F ) = ([, 1500 X sees i (Xp s X)) € R™,

Oa ovopdCovtar g kot angikovioelg — kvping 6tav Ohovue va Tovicovue TV
VEWUETPIKY] TOV QUON — 1 Ko peracynparispoi. Eviote pdhiota, oty
nepintoon ovt, Ba ypdeovue kou f(x) avii Tov f(x), 6tav Béhovpe va
TOVIGOLUE TNV J1aVDoUATIKY GVOT] TOV TIUAV TNG GLVAPTNOTS, Kat O oplodue
Yo SLAVUGHETIKEG GVVAPTHOES | Kol Yo dravvopotikd media. Ko évo
oyoMo. O cuvapticelg mov Ba Bewpodue Ho sivar cvvimg e181Kng LopENS Kat
oxedév mévta Oa oyetiCovion pe kamowr popey opiov, mov eivar n Kvplapyn
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